
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 References to Kosovo shall be understood to be in the context of Security Council Resolution 1244 (1999). 
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KONVENCIJA O IZBEGLICAMA IZ 1951 GODINE: 70 GODINA 
ŽIVOTOŠTITNE ZAŠTITE LJUDI PRISILJENIH U BEGU 
 

Danas se obeležava 70. godišnjica Konvencije o izbeglicama iz 1951. godine, ključnog 

međunarodnog sporazuma. UNHCR, UN-ova agencija za izbeglice, kaže da je prepuštanje 

duhu i osnovnim principima danas hitnije nego ikad. 

 

„Konvencija nastavlja da štiti prava izbeglica širom sveta“, rekao je Filippo Grandi, visoki 

komesar UN za izbeglice. 

 

„Zahvaljujući Konvenciji, milioni života su spašeni. Sedamdeset godina od kada je 

sastavljena, presudno je da međunarodna zajednica brani svoje principe “. 

 

Izrazio je uzbunu zbog nedavnih pokušaja nekih vlada da zanemare ili zaobiđu principe 

Konvencije, od proterivanja i odbijanja izbeglica i azilanata na kopnenim i morskim 

granicama, pa sve do predloga za prisilno premeštanje u treće države na obradu bez 

odgovarajućih zaštitnih mera. 

 

Govoreći 70 godina od dana kada je Konvencija o statusu izbeglica iz 1951. godine 

predstavljena državama na potpisivanje, Grandi je rekao da je ugovor presudna 

komponenta međunarodnog prava o ljudskim pravima i da ostaje aktualan sada kao i kada 

je izrađen i usaglašen . 

 

„Jezik Konvencije je jasan u pogledu prava izbeglica i ostaje primenljiv u kontekstu 

savremenih i bez presedana izazova i hitnih slučajeva-poput pandemije COVID-19“, rekao 

je Grandi. 

 

I Konvencija o izbeglicama iz 1951. godine i noviji Globalni sporazum o izbeglicama 

pozivaju na međunarodnu saradnju u pronalaženju niza rešenja za izbeglice. 

 

Grandi je naglasio potrebu da međunarodna zajednica održi ključne principe zaštite 

izbeglica utvrđene Konvencijom, uključujući pravo nekoga ko beži od progona da ne bude 

vraćen na put štete ili opasnosti. 

 

70. godišnjica Konvencije o izbeglicama dolazi samo nekoliko meseci nakon što je sam 

UNHCR obeležio sedam decenija kao svetski ovlašćena organizacija za zaštitu prisilno 

raseljenih. 
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Pozadinske beleške za urednike: 

 

- Nakon strahota Drugog svetskog rata, 14. decembra 1950, Ujedinjene nacije objavile su 

Statut UNHCR-a, utvrđujući uslove njegovog delovanja i upućujući opunomoćenike 26 

država da se sastanu u Ženevi radi finalizacije teksta Konvencije, što su i učinili jula 1951. 

godine. 

 

- UNHCR je čuvar Konvencije iz 1951. godine, sa jedinstvenim mandatom prema 

međunarodnom pravu da nadgleda njenu primenu i sarađuje sa državama na zaštiti 

izbeglica i pronalaženju trajnih rešenja. 

 

- Konvencija i Protokol iz 1967. koji su proširili opseg onih kojima je potrebna 

međunarodna zaštita jasno definišu ko je izbeglica i vrstu zaštite, drugu pomoć i socijalna 

prava na koja imaju pravo. Ovi blizanački instrumenti i danas ostaju kamen temeljac 

zaštite izbeglica i inspirisali su brojne regionalne ugovore i zakone, poput Konvencije o 

izbeglicama OAU iz 1969. godine u Cartageni, deklaracije iz Latinske Amerike iz 1984. 

godine i Zajedničkog evropskog sistema azila EU. 

 

- UNHCR poziva sve države da sprovedu principe izbegličkog zakona, uključujući 

Konvenciju iz 1951. godine, donošenjem zakona, uspostavljanjem institucija i usvajanjem 

politika i praksi koje odražavaju njegove odredbe. On dalje ohrabruje zemlje koje nisu 

države ugovornice da pristupe Konvenciji - što zaista i čine, a najnoviji potpisnik je Južni 

Sudan 2018. godine. 

 

- Načela Konvencije potvrđena su u decembru 2018. godine od strane Globalnog 

dogovora o izbeglicama, plana za predvidljiviju i pravičniju podelu odgovornosti. I 

Konvencija i Sporazum priznaju da se održivo rešenje za izbegličke situacije ne može 

postići bez međunarodne saradnje. 

 

Kliknite ovde (click here) da biste pročitali više o Konvenciji o izbeglicama iz 1951. 

godine. 

 

Kliknite ovde (click here) da biste saznali više o Globalnom sporazumu o izbeglicama. 

 

Za materijal iz UNHCR-ove arhive na Refugees Media, sledite ovaj  link (možda ćete 

morati da se registrujete za prijavu, koja je besplatna). 

 

Za više informacija kontaktirajte: 

Manushaqe Hoxha-Krasniqi, UNHCR Office in Prishtina. 

email: HOXHA@unhcr.org; tel: +383 038 241 509 | 044 115 564;  

@unhcr.kosovo  

https://www.unhcr.org/uk/1951-refugee-convention.html
https://www.unhcr.org/uk/the-global-compact-on-refugees.html?query=
https://media.unhcr.org/Package/2CZ7A2KMBBZZ
mailto:HOXHA@unhcr.org

